

Утверждаю:  
Начальник УФКСиТ  
Администрации г. Челябинска  
Иванов Е. В.



## ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении Первенства и Кубка города Челябинска  
по футболу в сезоне 2016 года.

### 1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

- развитие футбола в городе Челябинске;
- организация досуга любителей футбола;
- повышение уровня мастерства челябинских футболистов;
- определение сильнейших команд, клубов города;

### 2. РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ СОРЕВНОВАНИЙ:

Руководство организацией и проведением соревнований осуществляют Управление по ФКС и Т Администрации г. Челябинска. Непосредственно проведение возлагается на ЧГОО «Федерация футбола и мини-футбола», главный судья – Момот Ю.В. (тел. 727-79-56), главный секретарь – Шишкун С.Н. зам.главного судьи – Ашмарин Д.В. (тел. 727-79-56). [minimfk@mail.ru](mailto:minimfk@mail.ru), [www.football-chel.ru](http://www.football-chel.ru), <http://vk.com/minimfk>.

### 3. СРОКИ И СИСТЕМА ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ:

Соревнования проводятся с 10 апреля по 10 октября 2016 года. Начало игр: мальчики – 10.00; дети – 11.00; юноши II – 16.30; юноши I – 18.00.

Продолжительность матча: мальчики – 2 x 25мин., дети - 2 x 30 мин., Ю II – 2 x 35 мин., Ю I – 2 x 40 мин.

Первенство города по футболу проводится по 2-м лигам, высшая – 9 клубов (Сигнал - 1, Сигнал – 2, Академия футбола, СДЮСШОР №3-1, СДЮСШОР №3-2, Метар - Ю, Метар-М, Форвард, Лидер), I лига – 10 клубов. По окончании сезона из Высшей лиги выбывает клуб, занявший 8 место, а из I лиги в высшую выходит клуб, занявший 1 место. При условии, что клубы полные (4 возраста). Система подсчетов – клубная по четырем возрастам.. В высшей лиге чемпионат проводится в 2 круга, в I лиге в 2 круга. Занятые места в командном и клубном зачете определяются по сумме очков, набранных во всех матчах. Победа – 3 очка, ничья – 1 очко, поражение – 0 очков. В случае равенства очков у 2-х и более команд места определяются:

- по наибольшему числу побед во всех матчах;
- по результатам игр между собой (количество очков, разность мячей, количество забитых мячей, количество забитых мячей на поле соперника);
- по лучшей разнице забитых и пропущенных мячей во всех матчах;
- по наибольшему числу забитых мячей;
- по жребию;

Разрешается замена игроков: мальчики, дети, Ю-2, Ю-1, по 7 человек, мальчики – разрешается обратная замена. Заложенные игры чемпионата и первенства города проводятся судьями, назначенными Коллегией футбольных судей г. Челябинска. В случае установления, что в какой – то команде играл незаявленный игрок, этой команде засчитывается поражение 0:3, а если принимал участие игрок старшего возраста, то поражение – 0:3 и снимаются 20 очков. Решение по всем спорным вопросам принимает КДК. Игры 1-го круга команды должны сыграть до 15 сентября.

Команды, участвующие в Первенстве России, имеют право перенести игру за 3 дня до и после тура России, предоставив в Федерацию футбола календарь игр Первенства России и письмо от школы.

#### **4. УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ**

Соревнования по футболу проводятся среди коллективов физкультуры по четырем возрастным группам: мальчики – 2005-2006 г.р.. дети -2003-2004 г.р., юноши младшие – 2001-2002 г.р., (юноши-II), юноши старшие (юноши - I) 1999-2000 г.р., располагающих необходимой материально-технической базой. За юношеские команды разрешается выступать девушкам на 1 год старше.

Все участники соревнований должны пройти медицинский осмотр, заявочные листы должны иметь подпись врача и круглую печать **муниципального учреждения здравоохранения**. За каждую команду разрешается заявлять не более 40 человек. Доказавки разрешаются до 30 августа 2016 года. Тренер команды должен иметь при себе на игре: заявку, карточки участников, копии свидетельства о рождении или паспортов. При отсутствии какого-либо документа у тренера команде засчитывается техническое поражение. Документы предоставляются судье матча перед игрой.

Переход игроков из команды одного коллектива в команду другого разрешается до 1 апреля 2016 года. При обоюдном согласии тренеров – в любое время. В случае спорного вопроса окончательное решение принимает КДК.

Если цвет формы двух команд совпадает, то при выборе формы на матч преимущества получают гости.

#### **5. МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ:**

Стадионы, на которых проводятся игры, обязаны предоставить оборудование в соответствии с правилами игры: футбольное поле с необходимой разметкой, а так же обеспечить раздевалки для участников и судей, дежурство медработника с наличием необходимых медикаментов, **медработник должен находиться около футбольного поля**, наличие питьевой воды для участников и судей и порядок на стадионе во время проведения матча. При отсутствии врача на стадионе матч не играется, а «хозяину поля» засчитывается поражение со счетом 0:3.

Соревнования среди мальчиков проводятся поперек футбольного поля с воротами 2 x 5 метров. Состав команды: 8 полевых игроков + вратарь, используется мяч №4. Положение «Вне игры» в соответствие с правилами игры в футбол.

Клубы, участвующие в первенстве города, должны предоставить федерации «Акт приемки стадиона» и обеспечить безопасность оборудования на своем стадионе.

#### **6. ДИСЦИПЛИНАРНЫЕ САНКЦИИ:**

В отношении команд:

- предупреждение;
  - техническое поражение;
  - снятие команды с первенства города, штраф;
- Эти санкции принимаются:
- за неявку на матч;
  - за самовольный уход с поля;
  - за провокационные действия футбольных команд или официальных лиц;
  - за неэтичное, некорректное неспортивное поведение до, во время, после игр;
  - за не выполнение требований, предъявляемых к спортсменам;

В отношении футболистов: дисквалификация, штраф.

- за 4 желтые карточки – 1 матч дисквалификации;
- за фол «последней надежды» - 1 матч дисквалификации;

Срок дисквалификации за другие нарушения определяет КДК. Санкции, принимаемые КДК, могут быть комбинированными.

#### **7. СУДЕЙСТВО:**

Коллективы, участвующие в соревнованиях, обязаны выделить не менее одного судьи для обслуживания игр первенства города. Если назначенный судья не явился, игру проводит судья старшей категории из числа присутствующих на игре, имеющих допуск к обслуживанию

игр чемпионата и кубка города. Если такой судья отсутствует, то игру проводит тренер гостей. Судья должен прибыть к месту соревнований за полчаса до начала игры. Судьи, обслуживающие игры Первенства России и Челябинской области, обязаны в городе обслужить не менее 30 игр. В случае не выполнения установленного норматива, судьи отстраняются от дальнейшего судейства Первенства России и области. На ответственные игры назначаются инспектор матча. Соревнования проводятся по правилам, а так же в соответствии с изменениями и дополнениями, принятыми ФИФА. Протокол о состоявшейся игре или неявке команд на соревнования предоставляется Главному судье не позднее следующего заседания Главной судейской коллегии после игры судьей или представителем «хозяина поля». В случае не предоставления протокола, в указанные сроки, команде – «хозяину» поля засчитывается поражение. Тренер команды, подающей протест на игру, обязан немедленно предупредить об этом судью и представителя другой команды. Краткое изложение протеста отражается в протоколе матча. Письменный протест должен быть исчерпывающе мотивирован, подписан представителем команды и предоставлен в Главную судейскую коллегию. Протест подается на факты (действия или бездействия), связанные с несоблюдением «Правил игры в футбол» или нарушающие пункты Положения в части проведения матча. Не принимаются к рассмотрению:

- не своевременно поданные протесты;
- не зафиксированные в протоколе матча;
- протесты на качество судейства;

Судья, проводивший игру, обязан направить рапорт по существу поданного протеста. Разбор протестов на судейство и вынесение решений по ним осуществляется КДК. Результаты игр рассматриваются и утверждаются после каждого тура.

## **8. НАГРАЖДЕНИЕ:**

Команды – победители и призеры в каждой возрастной категории и в каждой лиге и клубном зачете награждаются кубками, медалями и грамотами Управления по физической культуре, спорту и туризму Администрации города Челябинска. Так же награждаются лучшие тренеры и лучшие судьи по футболу, обслуживающие не менее 50 матчей.

## **9. ФИНАНСОВЫЕ РАСХОДЫ:**

Расходы, связанные с организацией и проведением соревнований несет УФКСиТ Администрации г.Челябинска в соответствии с нормативами, утвержденными решением Челябинской Городской Думы от 29.09.2015г. №13/35 (судейство).

Оргкомитет  
тел. 727-79-56